

國

# 美國新任副總統 福特

際

人

物

張大衛

去年十二月六日，福特（Gerald R. Ford）宣誓就任第四十任美國副總統，成爲美國有史以來第一位根據憲法第廿五條修正案出任美國副總統的人。

這項就職典禮在華府衆院議事廳內舉行，由首席大法官柏格主持，當時尼克森總統站在福特身旁，福特夫人手捧聖經。內閣閣員，參衆兩院議員，大法官以及外交使節團人士均在場觀禮。福特在簡短的就職演說中，感謝尼克森總統對他的提名所包含的信任與信心。他說，尼氏將獲得却感到驕傲無比。因此，他表示他和他的「擁護與忠誠」。

他同時強調，自從獲得提名以來，他一直盼望全國團結一致。他表示在這議事廳中他看到的不是共和黨和黨衆議員達廿五年之久。福特自稱人與民主黨人。福特說：「在可預見的將來，及現已存在的團結的此一時刻，我的心目中只有美國人（I see only Americans）」。

他說：「我看到的是熱愛國家、爲國家和子嗣鞠躬盡瘁的美國人。我看到的是始終不斷祈求世界和平與國內和諧的美國人。」

福特說：「我喜歡我所看到的一切。我並不沮喪。就擔任美國第四十任總統而言，我的確是德薄才鮮，但作爲二億美國人的一份子而言，我

「在外交事務上是位「現代化、現實的國際主義者」。他認爲這很配合尼克森的哲學。他是尼克森總統相交最久的政治友好之一，也是尼克森政策的支持者。

去年十月十二日，尼克森總統提

機和巨大發展機會的時代中，他選擇

尼克森時說，在一個美國面臨巨大危

機。

尼克森現年六十一歲。一九一三年七月十四日，他生於內布拉斯加州的

大問題上，和總統有一致看法的人，奧馬哈城，原名是利斯里金（Leslie King）；他幼年即受養父老吉樂德·福特的培育，故從他養父之名改名。當我們維持世界和平這一注定的角色，這些外交政策和國防問題是非常重要的」。

在美國人所週知的「傑瑞」（Jerry）就是福特，他曾連選連任共和黨衆議員達廿五年之久。福特自稱

在內政上是位「建設性的保守主義者」，造成的黨派分歧與不和，更感到棘手。尼克森總統之如此強調外交與國防，並不能掩飾他在內政上的許多難

題，尤其是水門事件和安格紐事件所造成黨派分歧與不和，更感到棘手。尼克森

了賺零用錢，曾在一家希臘餐館工作。尼克森

福特填補者。一九三一年他高中畢業。

他在安阿巴的密歇根大學就讀時

，實想借重，是學校橄欖球隊的中堅。在美國大

福特的人望不景氣的時代中，他一面讀書，一面

在國會替則爲人洗碟子和做各種散工。一九三

政府作協調二至三年，他是密州橄欖球隊的明

星，該隊曾贏得美國全勝冠軍。他於一

九三五年從密大畢業，獲文學士學位

說，作爲副

他在耶魯大學法學院就讀時，同總統，他願時擔任耶大橄欖球代表隊的助教和一

嘗試成爲一年級生的拳擊教練，以應付他的開支



特

福

